滨      州      学      院 

关于做好国庆假期学校安全管理工作的通知

各二级学院、部门、校直各单位：
国庆节假期即将来临，为做好我校国庆节期间的安全管理工作，防止各类安全事件、事故的发生，保障师生生命财产安全，确保全校政治大局和谐稳定，以安全稳定的校园环境迎接新中国成立70周年。根据上级文件和学校领导要求，现就做好假期间安全管理工作通知如下:
一、加强组织领导，严格落实责任。假期是安全事件、事故的易发期、多发期。各单位主要领导要按照“属地管理”和“党政同责、一岗双责、失职追责”的原则，切实负起安全稳定第一负责人的责任，全面落实学校当前对安全工作的部署和要求，切实加强领导，强化措施，狠抓落实。放假前，各单位主要领导要亲自主持召开会议，重点对学生进行防非法传教、防火灾事故、防交通事故、防邪教、防诈骗、防盗窃、防传销和防人身伤害等方面的安全教育。要专题研究、周密安排、精心组织，确保假期安全管理各项工作、防范措施和责任的层层落实，防止安全事件、事故的发生。对因领导不重视、责任制不落实、工作不到位而导致事件、事故发生的单位和个人，要严肃追究责任。
二、加强安全隐患排查，落实相关整改工作。放假前，各单位要结合《关于开展“法制安全教育月”活动的通知》和《滨州学院新中国成立70周年大庆期间安保维稳工作方案》的要求，集中组织一次全面安全检查排查。单位主要负责人要亲自组织，加强对重点要害部位和人员密集场所的检查，重点查看安全制度是否落实、安全责任是否到人、安全隐患是否排除、采取措施是否有力等。对发现的安全隐患要及时予以整改，隐患整改工作要有具体的实施方案，要明确责任人、完成时限、措施等；对一时难以整改的隐患要制定可行的防范和监控措施，落实专人负责监控，做到万无一失。
三、突出重点领域，落实防范措施。各单位要认真履行安全管理职责，针对当前安全管理工作的特点，突出重点，加强管理。一是要加强信教师生管理，严禁在假期参加非法宗教活动。二是要加大反邪教工作力度，教育师生认清邪教本质，提高辨别、抵御邪教能力，远离邪教组织。三是要增强师生网络安全意识，切实提高师生的政治鉴别力、政治敏感性和政治凝聚力，严禁在各类境内外媒体上发表任何不当言论。四是要加强消防安全管理工作，积极贯彻落实消防法律法规及规章制度，积极预防和减少火灾隐患，坚决杜绝违章用火用电用油用气，严厉查处在学校各类建筑物内停放电动车或者为电动车充电的现象，假期不用的电源、水源和气源要及时关闭总开关。要加强日常消防安全管理，尤其是重点部位、重点场所、重点事项要经常进行消防安全专项检查，及时排查和整改火灾隐患，确保消防安全。五是要加强对校内临时工和驻校机构人员的安全管理工作，按照《滨州学院暂住人口管理规定》，进一步加强对本单位聘用的临时务工人员和本单位负责监管的驻校机构所属人员的教育管理。凡有上述管理任务的单位，要指定专人管理，建立健全各项安全管理制度，严格日常管理，确保不出问题。

四、强化秩序管理，营造良好环境。一是严格假期校园办班管理。凡在假期拟举办短期培训（辅导）班的单位，必须履行审批手续，经批准后，将培训（辅导）负责人、时间、地点、性质、培训（辅导）人员的具体信息等报保卫处。活动秩序与学员安全由主办方负责。如发现未经审批的各类培训（辅导）班，届时将予以取缔。二是严禁擅自利用办公室、会议室、教室、会堂、图书馆、体育馆等教育教学设施从事与教育教学无关的活动，严禁邀请商家来校进行宣传、展销等经营活动，严禁校内商家从事经营范围外的营利活动。

五、加强教育管理，确保留校学生安全。各二级学院和有关部门要认真做好假期留校学生的教育管理工作。要教育学生遵守公寓安全管理规定，按时作息，严禁在宿舍内违章使用电器，严厉查处在宿舍楼内停放电动车或者为电动车充电，严禁酗酒、赌博、打架斗殴、寻衅滋事，严禁留宿校外人员。要提醒假期打工、实习或兼职的留校学生注意人身和财产安全，提高警惕，防止上当受骗，避免误入传销组织。公寓管理中心要切实做好公寓安全管理工作，认真落实防人身伤害、防火、防盗等各项重要措施，坚决杜绝安全事故、事件发生。
六、加强值班守护，确保信息畅通。各单位要安排好值班人员，严格按照学校有关要求应急值守，对重点单位、要害部位加强防范，严格执行各项安全管理规章制度，认真做好各项安全防范工作。负有安全监管职责和承担应急指挥、保障职能的有关部门，要准备足够的应急力量，遇有突发事件，及时启动应急预案，妥善进行处置。各单位要加强协作配合和联系沟通，形成工作合力，确保校园安全稳定。
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